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Solicita informações ao Ministro de 
Estado da Educação sobre o livro 
“Enquanto o sono não vem” de José 
Mauro Brant e sua distribuição as 
instituições da rede pública de 
ensino pelo Ministério da Educação 
– MEC. 

 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

   Requeremos a Vossa Excelência, com base no artigo 50, § 2º, da 

Constituição Federal, nos artigos 115, inciso I e 116, do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro de Estado da Educação sobre a 

distribuição do livro “Enquanto o sono não vem” de autoria de José Mauro Brant. 

Solicitamos, portanto, que sejam respondidas as seguintes indagações: 

 

1 – O que motivou a escolha do livro “Enquanto o sono não vem” de autoria 

de José Mauro Brant para integrar o PNAIC? 

 

2 – Quais foram as escolas e os municípios que receberam o livro “Enquanto 

o sono não vem” de autoria de José Mauro Brant? 
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3 – O Ministério da Educação pretende fazer o recolhimento do livro 

“Enquanto o sono não vem” de autoria de José Mauro Brant? 

 

4 – O Ministério da Educação pretende colocar qual livro no PNAIC em 

substituição ao “Enquanto o sono não vem” de autoria de José Mauro Brant? 

 

5 -  Qual será a destinação do livro “Enquanto o sono não vem” de autoria de 

José Mauro Brant após o seu recolhimento e devolução ao Ministério? 

 

6 – Qual critério utilizado, e quem é o agente do MEC responsável por 

efetuar as escolhas dos livros? Há análise do conteúdo para tanto? 

 

7 – Era de ciência do Ministério da Educação que o livro possui conteúdo 

inapropriado para menores, com incitação ao incesto, a pedofilia e a 

ameaças de morte entre membros de uma mesma família?  
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JUSTIFICAÇÃO 

    “Enquanto o sono não vem”, de autoria de José Mauro Brant é um livro com 

oito contos “infantis” integrante do PNAIC (Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade 

Certa) e que por este motivo é comprado e distribuído para escolas públicas de todo o 

Brasil. 

 Ocorre que no referido livro há um conto chamado “A triste história de 
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Eredegalda” que é um conto sobre um rei que queria casar com sua filha e, ante a sua 

recusa, a tranca em uma torre para que a mesma mude de ideia e ao final acaba 

morrendo de sede. Este conto é extremamente inapropriado para crianças, visto fazer 

apologia ao incesto, a violência e a erotização precoce de crianças. 

  Por ser considerado inapropriado o livro, vários munícipios têm feito o 

recolhimento deste material para devolução ao Ministério da Educação e, em virtude 

disto, formulamos este requerimento de informação ao Ministro de Estado de Educação 

para que responda os seguintes pontos supramencionados, e se necessário, adotar as 

medidas cabíveis. 

    Ante o exposto, requeremos que seja enviado o mencionado 

requerimento de informação ao ministro para que preste as informações questionadas. 

    Sala das Sessões,  de           de 2017. 
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